



Народно Читалище "Пробуда-1872" с.Баня, общ. Панагюрище

ДО
Г-н КМЕТА
На Община Панагюрище

О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ П Р О Б У Д А - 1 8 7 2 ” с. Баня, общ. Панагюрище, обл. Пазарджик За 2018 година

НЧ" Пробуда -1872" с. Баня , организира и води дейността си на база на Закона за народните читалища. Има определени **цели и принципи, част от които са:**

- Да подобрим условия за съхраняване на трайната и стойностна връзка на общността с традициите, обичаите, фолклора и самобитната култура на българското село;
- Да съберем, разпространим и съхраним за идните поколения автентичните народни песни и танци , свързани с живота на местното население;
- Да инициираме възобновяването на трудово-творчески дейности, имащи за цел да свържат традиционните умения и занаяти, наследени и придобити от предците ни със съвременният свят, бит и култура;
- Да спомогнем за приобщаване на хората, живеещи на село като създадем условия за информираност, възможности за изява, обогатяване на знания и умения, търпимост и толерантност към различия, свързаност и общуване, работа, отдих и развлечения;
- Да подпомагаме развиването на човешките ценности, тяхното обогатяване и запазване духът на хората буден за българската култура и изкуство. Като сдружение с нестопанска цел НЧ" Пробуда -1872"с.Баня е традиционно самоуправляващо се звено и води дейността си в съответствие с тези принципи и цели и функционира на база на Закона за народните читалища, изпълнявайки целите, задачите и дейностите си през 2018 г.

През отчетната 2018 г. читалището функционира чрез своите ръководни , контролни и организационни органи.

Изпълнявайки поставените задачи и цели да задоволява потребностите на населението и посетителите на с. Баня, читалището се превърна в център на културно просветна и информационна дейност.

За постигане на поставените цели и задачи читалището развива следните дейности :

ДЕЙНОСТИ НА БИБЛИОТЕКАТА

Една от основните дейности на читалището е библиотечната. Читалищната библиотека разполага с фонд 16 414 т. литература, на стойност 16 502.00 лв. Библиотеката спечели проект по програма „ Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност ”2018 предоставен от МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА, относно предоставяне на финансова подкрепа в размер на 1800.00 лв. С предоставени средства по проектното предложение закупихме 125 тома литература с цел обновяване фонда на читалищната библиотека .

Фонда на библиотеката е разположен в просторни помещения с площ 150 кв.м., заемна, читалня за възрастни и деца.Стремим се всяка година да обновяваме фонда , като закупуваме нова и актуална литература , с цел задоволяване потребностите на читателите.

Една от основните ни задачи е да привличаме повече млади хора , които освен да използват компютрите и достъпа на интернет мрежата в библиотеката и да бъдат реални читатели.

Заетите библиотечни документи са 6 259 . Читателите са 329 . До 14 г са 152, Над 14 г. са 177. Общо посещения за дома и в читалня са 4 930. В читалищната библиотека има 5 компютърни конфигурации. ,от тях трите са спечелени по програма Глобални библиотеки с една мултимедия и принтерно устройство.

Автоматизирането на основните дейности в библиотеката е една от причините да нарасне потреблението.

Библиотеката при Народно Читалище „Пробуда-1872” с. Баня е книжовен културен център . През 2010 г. тя влезе в Програмата на „ Мелинда и Бил Гейтс „ „ Глобални библиотеки – България 2009-2013 “. Стана част от голямото семейство на глобалните библиотеки в България . Участва във всички мероприятия и обучения на Глобални библиотеки , организирани от Регионална библиотека „ Никола Фурнаджиев „ гр. Пазарджик. По тази програма се правят отделни тримесечни отчети за Фондация Глобални библиотеки.

Може да отбележим ,че броят на посетителите и потребителите е нараснал значително. Освен това тя извършва справочно-библиографска, информационна дейност.

Осъществява краеведска дейност-архив на краеведска литература. Повишава културно образователните потребности на потребителите и търсенията на информация в наличните източници и в интернет мрежата. Новото е работата с групи потребители на библиотечни и информационни продукти и услуги.Принтират се части от книги, статии, от периодичен печат, ксерокопиране, сканиране на библиотечни документи . Здравни услуги, социални , ползване на електронни каталози от големите библиотеки , електронни справки, запознаване и информиране на различни групи с полезни сайтове и програми. Работа с доброволци, като с клуб„ Приятели на книгата „ се опазва библиотечния фонд, подшиване и подвързване , подреждане на книги, витрини и изложби.

Изнасяне на уроци по библиотечно знание и запознаване с културно-историческото наследство сред учащи се от зелени училища , гости на почивна база „Оазис”с.Баня.- целогодишно.

Поддържа систематичен каталог и краеведска картотека. Част сме от електронния каталог на Градска библиотека „ Стоян Дринов „ гр. Панагюрище .

Извършените мероприятията през 2018 г. на библиотеката

Библиотеката при Народно читалище „Пробуда – 1872” с.Баня, се утвърди като място за учене през целия живот. Тя успешно извършва електронно информационни справки, услуги с различни групи потребители в библиотеката, библиографски информационни дейности. Електронни услуги в областите : е-здраве, е-заетост, е-образование , е-култура . Работа с различните групи потребители : учащи, работещи , пенсионери, безработни и малка група от хора в неравностойно положение. Това подпомогна преодоляването на информационната неравнопоставеност на жителите в с.Баня, община Панагюрище и за повишаване на образователния им статус.

Активно използване на предоставената техника в библиотеката за копир , скенер , принтер, мултимедия за нашите потребители и посетители от най-малкия до най- възрастен читател.

Дейности свързани с уреждане и поддържане на библиотеки , читални фоно, фоно и видеотеки и поддържане ел. инф. Мрежи.

Събрана е информация за работа по творчески проект „ С Кръст и меч „ за 110 г. от смъртта на Легендарния заклинател на Оборищенското събрание поп Груйо Бански. Изготвен е тематико експозиционен план за Заклинателя. Важното е , че благодарение на финансовата подкрепа от 1770.00 лв. на Община Панагюрище по програма „ Панагюрище – духовност и творчество в едно ” се направи постоянна фото изложба за делото на поп Груйо. Подработени са теми , издирени и качени снимки за живота и делото на Априлския ни войвода. Също така са издирени и качени материяли за местността свети Дух . Събрана информация от стари ръкописи на учителя Иван Мутев , както от разкази , спомени , предания и легенди за мистиките на тази местност. Проведена информационна среща с жители и гости на с. Баня

Дейности на библиотеката, насочени към общността, осъществени с помощта на ИКТ 2018 г. :

Проведохме следните дейности:3 прожекции с мултимедия " Природата велика лечителка", " Как да се храним здравословно " и " Какво знаем за наркотиците ". Две от които са проведени с пенсионери , а едната с младежи до 18 г. Организирани 2 срещи на лица в неравностойно положение.

За " Празника на минералната вода, здравето и дълголетиеето 2018 " бяха изработени рекламни материали , диплянки , рекламни магнити и издирени лечебни билки от региона на с. Баня .Открит урок " Да се запознаем с билките и тяхната лечебна сила" с малките палавници през 23 юни/ Един ден преди Еньовден /

Издирени стари песни за водата и билките . Разучени и представени " Билкобер и традиции "

2 открити уроци с деца от София и гости на зелено училище.

Събрани легенди и предания на ел. носител за местностите от с. Баня

Предлагани нови услуги, базирани на ИКТ:

е-заетост

е-здраве

е-образование / наука

е-култура

е-бизнес

Услугите в областта е-заетост, които предоставяме:

Предоставяне на консултации и помощ на безработни лица ,които търсят работа в различни сайтове - 9 , Попълване на CV биографии - 12, писане на мотивационни

писма - 4 , молби за работа ,попълване на документи за работа - 5 , предоставяне на информация на активно търсещи работа - 8

Услугите в областта е-здраве, които предоставяте::

Справочна информация на здравни теми и достъп до различни сайтове на здравни теми, проверки на здравни осигуровки , , търсене на здравна информация онлайн , свързване и инфо. с пациентски организации, видове заболявания и факторите към тях , детски болести , лечебни практики , Лечение с природните богатства на страната ни, билките и тяхната сила - сайтове , Проверки на изследвания/ резултати / по електронен път , детско здравеопазване и др.

Услугите в областта е-образование / наука, които предоставяте::

Проверка на ДЗИ, Приеми в средни училища, университети и др. , Достъп до електронни вестници , списания , както и принтиране на курсови работи , домашни , студентски реферати . Информация за ученически тестове от начален курс до 12 кл. , материали , олимпиади , конкурси , програми , приеми , както и подаване на документи , регистрации в различни учебни заведения. Използване на образователни сайтове за справки.

Услугите в областта е-култура, които предоставяме:

Представяне на българско и световно кино , детски сайтове с анимационни филми , игри.Представяне културния календар на общината , провеждане на виртуални разходки в различни галерии,географски разходки по света , посещения на виртуални музеи по света , информации за световните културни ценности , предоставена информация за откритата гробница клине -капак в с. Баня 3-4 в. пр. хр. Предоставяне на нашите посетители на интересни сайтове за традициите и културната памет на българите .Широк достъп до цялото ни културно наследство ,галерии, и широк достъп до световните културно исторически центрове .

Сътрудничество и обмен на добри практики за работа с потребителите и общностите с други библиотеки 2018 г.:

Добри практики и сътрудничество имаме с Градска библиотека " Стоян Дринов " гр. Панагюрище ,с библиотеките от Панагюрска община с. Попинци , с. Бъта . Добро сътрудничество имаме с Регионална Библиотека " Никола Фурнаджиев " гр. Пазарджик .Тя ни дава методически указания и ни помага много в работата . Обменяме практики и с библиотеките от цял Пазарджишки регион . Правим срещи и участваме в обучителни семинари . Обменяме практики и опити по различни направления в библиотечното дело. Работим много добре с различни НПО : с ловно рибарско дружество , с клуб на пенсионера " Добра среща " , с граждани за европейско развитие на с. Баня - сдружение . Тясно сътрудничим с исторически музей гр. Панагюрище и исторически музей гр. Пловдив .Както и чудесно съхраняваме и опазваме традициите с РК " Традиция" с. Баня към национално дружество " Традиция " - България. Работа с клуб приятели на библиотеката .

Читалищната библиотека спечели проектно предложение от 1 800.00 лв.за закупуване на нова литература към обявената от Министерството сесия „ Библиотеките съвременни центрове за четене 2018 „ .

Имаме проведени 3 срещи с писатели : Две срещи с Продрум Димов .През юли месец „ Нестихващ огън " , октомври „ Среща с Евтим Евтимов " и ноември месец среща с Румен Стоичков и неговата книга „ Сърце на длан " .

На 01.11.2018 г.в Народно Читалище „ Пробуда-1872" с. Баня от 18.00 ч. се проведе творческа вечер „ В памет на Холокоста" , посветена на 75 годишнината от спасението на Българските евреи по време на Втората световна война.На мероприятияето присъстваха 73 души. За случая бяха изработени обяви и покани.

Гости на събитието бяха секретарката на сдружение ШАЛОМ гр. Пазарджик – Ерна Мешоам и писателят Продрум Димов.

Продрум Димов представи Ерна Мешоам и взе отношение по темата

Беше представена презентация за спасяването на българските евреи с материали от Държавен архив гр. Пазарджик .Публиката в залата зададе много въпроси към представителката на еврейската общност в гр. Пазарджик, последваха интересни разговори. Една вълнуваща вечер, която върна присъстващите години назад

. Творческата вечер бе част от културните събития, които се организират от Областния управител в партньорство с културни институции в област Пазарджик, в изпълнение на Коммуникационната стратегия на Република България за ЕС.

РАЗВИТИЕ НА ЛЮБИТЕЛСКОТО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО

Художествената самодейност играе от край време незаменима роля в живота на хората , в тяхната ежедневна дейност и творчество. Самодейността е безкористно и много чисто занимание, от което по-нататък човек може да разбере дали иска да се занимава и професионално с изкуство. Ние продължаваме да възбуждаме и съхраняваме хубавата традиция от миналото . През 2018г. Народно Читалище „Пробуда -1872” изпълни поставените си задачи в културния календар. Работеше се с различните групи и състави упорито и целеустремено. Трудни са времената и средствата ни са малки. А и трудно се работи , когато самодейците и предимно младите са разпръснати на различни страни ! И въпреки всичко успяваме да се справим , защото сме самодейци и защото горим с душите и сърцата си, с надеждата и вярата , че ако творим изкуството и пазим традициите си то си заслужава. Да го правим , защото народ без традиции губи своята идентичност и своята същност.

Развитието на любителската художествена дейност беше подпомогната с набавяне на реквизитни облекла за колективите на читалището.

Благодарение на финансовата подкрепа на Община Панагюрище ,бяха закупени и ушити фолклорни престилки, ризи с бродерия , накити, пафти с коланчета ,цървули . Автентичните ризи бяха нашити и украсени с дантели и ширити.

И през тази отчетната година една от водещите групи е автентична фолклорна група „ Златна есен / състава е вече 30 души , с младо пополнение /, която съществува повече от 70 г. Събира, разучава, подготвя песни и обичаи свързани с местния фолклор .Участва във всички тържества организирани от читалището . През 2018г. групата имаше много участия и изяви в различни празници и мероприятия, както местни, регионални, така и международни. Участва в Националния фолклорен фестивал „Пъстър, цветен Гергьовден – Попинци` 2018” . Активно участие в „ Празника на минералната вода , здравето и дълголетието 2018 „ с. Баня .

01.07.2018 г- **Група за автентичен фолклор „ Златна есен ” 30 самодейци** , взеха участие в 11 –тия НФФ „ Столетово пее и танцува 2018 „ общ. Карлово с отлично представяне на обичай.

29.07.2018 г-участие в 3-ти Национален Фолклорен събор на народното творчество „ Св. Константин „ 2018 Пещера .

На 29.09.2018 - Участие на Три групи самодейни състави в Етнографски фестивал на Средногорието .

Певческа група за автентичен фолклор от 14 самодейци с „Автентични песни от Средногорския край ”

Младежка фолклорна група „ Пръски от извора ” – 12 младежи със „ЗАДЯВКИ КРАЙ ЧЕШМАТА ”

Имаме спечелени два сребърни медала / Св. Константин , Столетово , и едно трето място в изпълнение на обреди – обичаи от гр. Стрелча , както и една специална награда на журито / автентичен песенен фолклор / **За най-добро изпълнение на автентични песни от Средногорието .**

Танцова формация „ Водни нимфи „ – създава хореографии, изучава подготвя и обогатява танцовия репертоар-8 девойки . Водеща формация в Празника на водата и участия в различни фестивали .

Вокална певческа група „ Втора младост “също взима участие в мероприятията . Групата няма ръководител и се състои от няколко жени , които са любителки на веселите хумористични мелодии. Тяхните изяви са предимно на местни празници и мероприятия 2018 г. Естрадно – сатирична група – 6 човека .

Имаме състав за художествено слово с индивидуални изпълнения през 2018 г. , в тържествата за 3 – март , Априлските тържества , пролетни празници, исторически спектакли , драматизации на легенди, предания, и исторически спектаклови постановки и др.

През **ноември** 2018 г. се сформира нов състав от 16 младежи : „ Театрална , танцувална художествена „ формация с р-л младия актьор от Старозагорския театър Георги Ножделов / с корени от с. Баня /Всяка седмица работят по два дена .

III. ОРГАНИЗИРАНЕ НА ШКОЛИ ,СЪСТАВИ,КЛУБОВЕ,КРЪЖОЦИ,КУРСОВЕ И ДРУГИ.

Освен съставите за художествено-творческа дейност през 2018 г работиха и следните клубове по интереси към читалището :

През изтеклата 2018 г. с клуб „ Любители на поезията „ . С тях имаме проведени 5 срещи : „ За важните неща в живота “ , „ Нежната и святата “ , „ Есенни багри “ , „ Не можем да върнем времето назад “ , „ Песента на цветята “ . Отбелязахме **01 октомври** - деня на българската поезия и музика , както и празника на втората младост – пенсионерите от клуб „ Добра среща „ . Организирахме и „Левски в с. Баня „със състава за художествено слово. Към библиотеката има сформиран клуб „ Приятели на библиотеката “ - доброволци , които помагат в дейността на библиотечното дело.

Читалището работи много добре с другите неправителствените организации на територията на селото: РК” Поп Груйо-Бански” към НД „ Традиция “ ,СК „Средногорец “ , ЛРД с.Баня, Клуб Българско гонче” която подкрепя с годишен абонамент на периодични издания с ловна тематика. Добре работим и с местния бизнес, с управителя на почивна база „ Оазис „ - Цветомир Йовчев , със собственика н ресторант „ На слуга” с. Баня, като правим различни лобистки кампании, с помощта на които осъществяваме по- големите си мероприятия и някои дейности .

Опитваме се да разнообразяваме ежедневието на младите хора, като подсигураваме по интересни и подходящи условия за младежки дейности : по интереси .

Провели сме 3 здравни беседи с пенсионери на тема " Храната като лекарство " ,3

открити уроци с деца от зелени училища от Стара Загора , София , Ботевград
3 прожекции с мултимедия на любими анимационни филмчета .

IV. МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ

Стремим се да поощряваме самоорганизирането на младежите, като създадем предпоставки за сформирание на нови организации и укрепване на съществуващите. Развитие и сформирание на информационна политика за младите хора. С провеждането на различни дейности и инициативите се опитваме да стимулирме гражданската активност на младежите, както и социалното им включване в обществото. Развитие на неформалното образование за пълноценно използване на свободното време на младите хора за придобиване на полезни знания и умения. За ангажиране на свободното време на младежите имаме проведени 3 срещи в библиотеката . Три прожекции на филми на здравна тематика и здравословен начин на живот. Популяризиране на е-услугите в библиотеката, както и разглеждане на различни образователни програми.

В библиотеката бяха Проведени консултации при търсене на информация в различни сайтове/ за закупуване на части и ремонти на автомобили /, решаване на примерни листовки за любители шофьори, търсене на работа, попълване на автобиографии , писане на молби за постъпване на работа.

През лятната ваканция провеждаме състезания и игри в градинката зад читалището на монтирана тенис за маса . Учат малки и по- големи ученици, а също и гости на с. Баня

За запалените любители на информационни технологии организирахме обмяна на компютърни знания и умения .Представяне на полезни детски сайтове.

През ваканциите на учениците се стремим да осигуряваме забавления с цел разнообразяване и ползотворно използване свободното време на децата и тинейджърите.

V. СЪЗДАВАНЕ, СЪХРАНЯВАНЕ И ОБОГАТЯВАНЕ НА МУЗЕЙНИ СБИРКИ СЪГЛАСНО ЗАКОНА ЗА КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО

Към Читалището няма официална музейна сбирка, но правим събирателска дейност на стари предмети на бита, делви носии и др.Имаме направен кът с такива , който променяме и обогатяваме- Реставрираме стари автентични носии, които са подарени на читалището.Тези предмети използваме активно при организиране на свадбени церемонии в битов стил в ТАЛПЕНА КЪЩА.

Целогодишно организираме колекции на стари носии в сградата на Читалището : Облеклото на хората от селото през стари времена . Имаме събрани автентични дрехи от преди 130 г. / През 2012 г. започнахме да събираме и проучваме Панагюрската носия . В момента продължаваме да обогатяваме и събираме информация .

Читалището активно взема участие в издирването, изучаването , опазването и популяризирането на културното историческо наследство в района.

Провеждането за първи път през 2010 г.на „Празникът на минералната вода ” в с. Баня, в подножието на историческия връх Калето, също свързваме с културно историческото наследство. Проектът беше творчески към Общинска Администрация . Този празник се превърна в традиция, който осъществяваме за осми път. През 2014 г..За първи път се проведе дефиле на народните носии от

Панагюрски регион " От раклата на баба с менци за вода " с успех и интерес от страна на посетители и участници. Библиотеката при Читалището е притежател на много сборки от книги със записани социални обичаи, обреди, празненства , умения на занаятчиите, ритуали, песни, танци и народна музика. Дарени са много ръкописи, ценни стари книги и много снимков материал. Тази сбирка се обогатява и допълва непрекъснато.

VI. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ

През 2018 г. Читалището в с. Баня има реализирани 4 проектни идеи , финансирани от Община Панагюрище / на стойност 4700.00 лв. / „ Тодоров ден по нашенски – 2018“ , „Празника на Минералната вода, здравето и дълголетие то 2018“, „ Премени , и засмени с цървули нагласени „ „ Ризи с шевици за бански хубавици . Работа по лроекта „ Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност " към Министерството на културата – 1800.00 лв. И проекта реализирана Фотоизложба „ С кръст и меч „ финансирана от Община Панагюрище . Реализирани 6 проекта .

Читалищното настоятелство в с. Баня сърдечно благодари на Общинска Администрация и ръководството , че с тяхна помощ се осъществиха големите празнични тържества в с. Баня.

VI. КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР НА МЕРОПРИЯТИЯТА ПО МЕСЕЦИ ЗА 2018 г.

Организираны събития- празници ,концерти ,конкурси ,представяне на автори , творци и др.

06.01.2018 - Тържествена Богоявленска литургия. Йордановден; водосвет, хвърляне на светия кръст; организира църковно и читалищно настоятелство .

14.02.2018 - Ден на лозаря. Ритуално зарязване на лозята на Трифон Зарезан с винопроизводители "Що е Трифон-да е честит , що е вино да е благословено" . Дегустация на Банско вино. Конкурс за най-добро домашно вино от с. Баня .

24.02. 2018 - " Тодоров ден по нашенски- 2018"- традиционен събор и празник на с. Баня. Провеждане на кушии, състезания с каруци в различни дисциплини . Провеждане на карнавално шествие от любители на хумора и сатирата, спектаклова историческа възстановка „ Искри от миналото – Хан Крум Страшни " .

01.03.2018 - Мартенички за здраве - Отбелязване деня на самодееца. Посрещане на „Баба Марта , „Чудният свят на мартеницата .

03.03.2018 - 140 г. от Освобождението на България " 3- ти март -Велика дата в българския календар Тържествено честване на Националния празник 3- март – Поднасяне венци и цветя пред паметника на поп Груйо, слово, табло с фотоси, патриотична програма и прожекция на исторически филм.

21.04.2018 - Тържество , посветено на 142 г. Априлско въстание и на 110 г. от смъртта на легендарния поп Груйо Бански – роден 1836 -1908 -- Проведена седмица на Априлските тържества

- Среща с Тервел Пулев / посрещане в читалището /
- Посещение на шампиона по бокс в Талпена къща / Пулева къща / и среща с роднини от с. Баня

Историческа възстановка „Заклятието на Оборищенци“

Организиран бяха две срещи с Продрум Димов _ Едната на 06.06.2018 – Беше представена кн. „ Нестихващ огън „ за Константин Величков и др. Книга : „ Мигове с Евтим Евтимов „ - на 11.10 2018 г.

Среща с твореца литературовед Иванка Уливерова Венкова . / помагане в набавяне на материали за новата й книга за с. Баня/ .

Юни м. Проведени уроци по родолюбие с ученици от зелени училища гр. София в библиотеката и раздаване на свидетелства .

Срещи – разговори, обмяна на опит с библиотекари от гр. София и среща с самодейци от Народно Читалище „ Отец Паисий-1934“. Лекции с гости пенсионери от гр. Димитровград , гр. Перник .

Проведени лекции на дружество – Ланетика Йога гр. Пловдив и др. / октомври / **15.09. 2018 г.** Подкрепена инициативата „ Да почистим България заедно ” - участие на самодейци деца и възрастни „ Заедно за чисто и красиво село „

27 май 2018 г. / неделя / взехме участие в организацията на осветяване на кръст в м. Свети Дух. Бяха издирени , легенди и предания за мистичното място. Бяха пуснати атракционни гълъби.

28.05.2018 - Участие в Стародавния празник – събор нас. Баня „ Св. Троица ”

23.06.2018 - „ **Празник на минералната вода, здравето и дълголетие** - **2018 г.** „ Представяне на легенда за извирането на лековитите минерални извори и с. Баня като селище с богата култура, традиции и туристическа дестинация. Спектакъл, посветен на слънцето , билките и водата / Еньовден / с участие на самодейни колективи.

01.07.2018 - Посрещнахме изгрева на юлското слънце на Крепостта Калето

21 юли 2018 - Участие в организацията на събор „ Илинден ” на м. Венеца - легенди , предания и мистични разкази за това място.

17.08.2018 г. За втори път съвместно с Кметство с. Баня организирахме традиционна фолклорна сватба на м. Манастирчето :

Младоженците : Орлин Иванов Проданов / манекен / и Ралица Димитрова Солакова . / Сватбеното тържество е филмирано /

5. Участие на самодейните състави :

Колективите при НЧ „ Пробуда -1872 „ взеха участие във всички проведени местни инициативи , празници в с. Баня .

05.05.2018г- взехме участие в „ Пъстър цветен Гергьовден „ с- Попинци с „ Гергьовден , сред селото на мегдана „ автентична фолклорна група „ Златна есен ”

05.05.2018г- Участие в Празника на Шарената сол с. Бъта певческа група за фолклорни песни

01.07.2018 г- Група за автентичен фолклор „ Златна есен ” 30 самодейци , взеха участие в 11 –тия НФФ „ Столетово пее и танцува 2018 „ общ- Карлово с отлично представяне на обичай.

29.07.2018 г-участие в 3-ти Национален Фолклорен събор на народното творчество „ Св. Константин „ 2018 Пещера .

29.09.2018 - Участие на Три групи самодейни състави в Етнографски фестивал на Средногорието - гр. Стрелча .

- Певческа група за автентичен фолклор „ Златна есен ” - с „Автентични песни от Средногорския край ”

- Младежка фолклорна група „ Пръски от извора ” със „ЗАДЯВКИ КРАЙ ЧЕШМАТА ”

- група за автентичен фолклор „ Златна есен ” - с обичай

Имаме спечелени два сребърни медала / Св. Константин , Столетово , и едно трето място в изпълнение на обреди – обичаи от гр. Стрелча , както и една специална награда на журито / автентичен песенен фолклор / **За най-добро изпълнение на автентични песни от Средногорието .**

01.10.2018 г. Международният ден на възрастните хора „Ден на българската поезия „музика -Празник на Втората младост“. С участието на певческа група „Златна есен“ и пенсионерски клуб „Добра среща „

01.11.2018 Общобългарски ден на народните будители и дарители . „ **Духът на миналото, съхрани го и го предай на поколенията след теб**“.

- Поднасяне на цветя и венци пред паметника на Поп Груйо на площада в с. Баня . Поклонение в деня на будителите .

- Творческа вечер „ В памет на Холокоста“- посветена на 75 годишнината от спасението на Българските евреи по време на Втората световна война 18.30 ч.

14.11.2018 Информационен ден по повод Световния ден за борба с диабета

23.11.2018 - Участие в „ **Изкуство с Панагюрски дъх –творчество от общността за общността**“ с Откриване на фото изложба „ С кръст и меч “, посветена на 110 г. от смъртта на легендарния Заклинател на Оборищенци Поп Груйо Тренчев – Бански - 18.00 ч.

15.12.2018 - **Мирни и усмихнати празници** – Празнично запалване на елхата на центъра на с. Баня . Музика , хора , песни и веселие на площада. „ **Коледни вкусови в чинии**“- изложба на традиционни ястия за коледната трапеза . Прави се празнична трапеза и дегустации на греано винце , чай, и ошаф.

23.12.2018 - Празничен Коледен концерт на сцената на Читалището / С участието на младите самодейци - „ Театрална ,танцувална ,художествена формация “ с худ. р-л акт. Георги Ножделов

25.12.2018 - Коледен празник . На площада . „ Да посрещнем Дядо Коледа в с. Баня “

27.12.2018 . Коледно тържество „ Наслука „ с Ловно рибарска дружинка с. Баня . Викторини , томболи , награди , и изненади.

VI. ОБОГАТЯВАНЕ НА СОЦИАЛНАТА И ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ

За обогатяване на социалната и образователна дейност на населението от с. Баня Читалището работи в следните насоки : обслужваме потребители и читатели, възрастни хора и инвалиди – носене на периодични издания и книги за прочит.

Читалищната библиотека при с.Баня си постави за цел да бъде активен партньор в живота на всеки член на общността, да бъде институция, ангажирана с нуждите и проблемите на своите съграждани, да бъде организация, която подава ръка и подпомага хората. В качеството си на обществена институция, предоставяща услуги в сферата на културата, образованието и социалното включване, библиотеката се ангажира с осигуряването на достъп до знание, информация и учене през целия живот.

За 2019 г. сме планирали да обогатим дейността си, да разширим обхвата на мероприятията от всички направления – култура, изкуство, традиции и обичаи, иновативност и да насърчим по-дейното участие на хора от всички възрасти, и интереси в изявите и мероприятията на читалището, а така също да приобщим и децата като участници в подходящи мероприятия. Радваме се на извършената от нас читалищна дейност. Доволни сме , че успяваме да съживим творческия огън и устрем за прослава на общината. Стремим се да създаваме условия за възникване на нови инициативи и идеи , с което ще затвърдим интереса и

състава на читалищни последователи . Оценяваме труда на най-изявените самодейци, благодарим им за тяхната всеотдайност и очакваме новите членове да се приобщат и включат по-активно в изявите и мероприятията ни. Отправляме пожелание към художествено-творческите колективи да постигнат нови още по-високи резултати , да разнообразят дейностите си и увеличат членове и техните занимания. Култура, изкуство и образование е имало, има и ще има докато общности като нашата задружно съхраняват и предават опита, знанията и традиции си.

VII. ДРУГИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ

Благодарение на финансовата подкрепа на Община Панагюрище – 4700.00 лв. реализирахме четирите проектни предложения в с. Баня , „Тодоров ден по нашенски 2018” и „Празника на минералната вода , здравето и дълголетиеето 2018”, „ Премени , и засмени с цървули нагласени „ и „ Ризи с шевици за бански хубавици .

Изказваме благодарността си към ръководството на Община Панагюрище и комисията по култура, които винаги са се отнасяли към нас с разбиране и са ни помагали , да осъществяваме своята културна дейност и решаваме възникналите ни проблеми.

По инициатива на УС на настоятелството детската площадка до читалището периодично се почиства и поддържа чиста. Това става с помощта на деца доброволци в читалището .

Отчетът на Читалищното настоятелство е приет от Общото събрание на членовете на Народно читалище „Пробуда -1872” с.Баня , общ. Панагюрище на годишно отчетно събрание, проведено на 20.03.2019 година.

КОСТАДИ Я.ВРАНЧЕВ :

20.03.2019 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НЧ „ПРОБУДА-1872” с.Баня

с. Баня , общ. Панагюрище



Изготвил :

Радка Мутева
Секретар на НЧ „Пробуда-1872”